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V/v quản lý thuế đối với doanh 
nghiệp có giao dịch liên kết 

Hà Nội, ngày 24 tháng 7 năm 2023 

 Kính gửi: Công ty CP BOT cầu Bạch Đằng 

Tổng cục Thuế nhận được văn bản ngày 16/06/2023 của Công ty CP BOT cầu 
Bạch Đằng (sau đây gọi tắt là “Công ty”) kiến nghị về việc xem xét không áp dụng 
khống chế chi phí lãi vay theo quy định tại Nghị định số 132/2020/NĐ-CP đối với 
doanh nghiệp dự án BOT. Về vấn đề này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

- Căn cứ quy định về các bên có quan hệ liên kết tại Điều 5 Nghị định số 
132/2020/NĐ-CP ngày 05/11/2020 của Chính phủ; 

- Căn cứ quy định về phạm vi điều chỉnh tại khoản 2 Điều 1 Nghị định số 
132/2020/NĐ-CP ngày 05/11/2020 của Chính phủ; 

- Căn cứ quy định về chi phí lãi vay được trừ khi xác định thu nhập chịu thuế 
thu nhập doanh nghiệp đối với doanh nghiệp có giao dịch liên kết tại khoản 3 Điều 16 
Nghị định số 132/2020/NĐ-CP ngày 05/11/2020 của Chính phủ; 

- Căn cứ quy định tại khoản 8 Điều 17 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14 
ngày 13/06/2019 của Quốc hội quy định: 

- Căn cứ quy định tại khoản 1 Điều 1 Quy chế Đầu tư theo hình thức hợp đồng 
xây dựng - kinh doanh - chuyển giao ban hành kèm theo Nghị định số 87- CP ngày 
23/11/1993 của Chính phủ; 

Căn cứ các quy định nêu trên: 
Trường hợp Công ty được một doanh nghiệp (bao gồm cả tổ chức tín dụng) bảo 

lãnh hoặc cho vay vốn dưới bất kỳ hình thức nào với điều kiện khoản vốn vay ít nhất 
bằng 25% vốn góp của chủ sở hữu của doanh nghiệp đi vay và chiếm trên 50% tổng 
giá trị các khoản nợ trung và dài hạn của doanh nghiệp đi vay thì được xác định là các 
bên có quan hệ liên kết. Khi đó giữa Công ty và các bên liên kết có phát sinh giao dịch 
liên kết thì thuộc đối tượng áp dụng, phạm vi điều chỉnh của Nghị định số 
132/2020/NĐ-CP, trừ các giao dịch kinh doanh đối với hàng hóa, dịch vụ thuộc phạm 
vi điều chỉnh giá của Nhà nước thực hiện theo quy định của pháp luật về giá. 

Theo đó, chi phí lãi vay được trừ khi xác định thu nhập chịu thuế thu nhập 
doanh nghiệp được xác định theo quy định của Luật Thuế thu nhập doanh nghiệp và 
các văn bản hướng dẫn thi hành, đồng thời được xác định theo quy định tại khoản 3 
Điều 16 Nghị định số 132/2020/NĐ-CP. 

Quy định hiện hành tại Nghị định số 132/2020/NĐ-CP không miễn trừ áp dụng 
quy định khống chế chi phí lãi vay đối với khoản vay đầu tư xây dựng dự án BOT. 

Công ty CP BOT cầu Bạch Đằng có trách nhiệm chấp hành quyết định, thông 
báo, yêu cầu của cơ quan quản lý thuế theo quy định của pháp luật. Đề nghị Công ty 
liên hệ Cục thuế tỉnh Quảng Ninh để được hướng dẫn thực hiện theo quy định. 



Tổng cục Thuế trả lời để Công ty CP BOT cầu Bạch Đằng biết và thực hiện./. 

  
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Lưu: VT, TTKT. 
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